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адресності, універсальності, справедливості, безбар’єрності, збіль-
шення рівня охоплення соціальною підтримкою населення, що 
опинилося у складних життєвих обставинах. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКЛАДІВ  

ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ  
ЯК СКЛАДОВА СУСПІЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

 
Сучасні стратегії економічного зростання спрямовані на подаль-

ший розвиток вітчизняної освітньої системи, її адаптацію до умов 
ринкової економіки та інтеграцію в європейське та світове освітнє 
середовище. Формування сучасного суспільства розширює місію 
закладів фахової передвищої освіти, об’єднуючи передачу суспіль-
ного досвіду та знань з розробкою нових наукових ідей, технічних 
засобів, а також підготовкою фахівців нового рівня з розвинутими 
професійними, аналітичними та інноваційними здібностями. Вико-
нання цих завдань в системі вітчизняної освіти сприятиме досяг-
ненню її головної мети, а саме підготовці високоефективних фахівців, 
які відповідають потребам суспільного та економічного розвитку. 
Потреба у вирішенні проблем, пов’язаних із фінансовим забезпе-
ченням закладів фахової передвищої освіти, вимагає впровадження 
нових поглядів до залучення фінансових ресурсів, зростання обсягів 
власних надходжень. Заклади фахової передвищої освіти прагнуть 
розширити свої можливості щодо використання самостійно зароб-
лених коштів спеціального фонду, забезпечення певної автономії у 
питаннях складання та розподілу фінансових ресурсів. Ефективність 
роботи закладів фахової передвищої освіти визначається їхньою здат-
ністю до успішного функціонування та вчасного виконання заплано-
ваних заходів, особливо з урахуванням непередбачуваних фінансово-
економічних кризових явищ. Оскільки фахові коледжі фінансово 
забезпечуються за рахунок державного або місцевого бюджету, 
виникає необхідність створення якісного, інноваційного та інфор-
мативно-аналітичного забезпечення управління в них. Розробка 
сприятливого законодавчого середовища значно покращить 
подолання кризових ситуацій у фінансовому забезпеченні закладів 
фахової передвищої освіти, що дозволить системі вітчизняної освіти 
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активно розвиватися. Необхідно більше уваги приділяти досліджен-
ням питань у сфері фінансового забезпечення закладів фахової 
передвищої освіти, зокрема враховуючи диверсифікацію джерел 
фінансування та міжнародний досвід. Важливість фінансування фахо-
вих коледжів для нашої країни має велике значення в суспільному 
розвитку. 

Бюджетна стратегія економічного зростання в Україні спрямо-
вана на проведення модернізації вітчизняної економіки, створення 
відповідних умов для підвищення її ефективності та конкуренто-
спроможності, довгострокового економічного розвитку, покращення 
інвестиційного середовища. Отже, бюджетна стратегія важлива для 
фінансування освіти, оскільки вона визначає напрямки розподілу 
фінансових ресурсів та стимулює інвестиції в розвиток освітнього 
сектору, що є важливим фактором економічного зростання та 
підвищення конкурентоспроможності країни. Заклади фахової перед-
вищої освіти є невід’ємною частиною освітнього простору країни. 

Фінансове забезпечення вітчизняних закладів фахової перед-
вищої освіти визначається рядом факторів, таких як організаційно-
правова форма господарювання та форма власності, доходів насе-
лення, податкового законодавства, процесу формування державного 
бюджету, замовлення на підготовку фахівців, попит населення на 
освітні послуги, обсяги спонсорської благодійної допомоги та рівень 
конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг. Однак надання 
державою коштів на освітню галузь не завжди є достатнім чинником 
для досягнення основної мети у сфері освіти – створення умов для 
реалізації гарантованого нормативно-правовими актами та Консти-
туцією України права громадян на якісну та доступну фахову перед-
вищу освіту. Внаслідок невиконання урядом своїх зобов’язань щодо 
достатнього фінансового забезпечення, бюджетні заклади фахової 
передвищої освіти функціонують в умовах недостатності фінансових 
ресурсів та шукати способи дофінансування з різних джерел, 
включаючи підтримку місцевих органів влади, регіональних програм 
та благодійних внесків від юридичних та фізичних осіб. Враховуючи 
природу бюджетного фінансування та його внутрішні особливості, 
можна зазначити, що основні принципи, які лежать в основі процесу 
фінансування бюджетних установ, включають: беззворотність, безвід-
платність, плановий та цільовий характер бюджетного фінансового 
забезпечення, ефективного і повного використання бюджетних кош-
тів, публічність, прозорість, справедливість, контрольованість. Віт-
чизняна система освіти відноситься до змішаної системи фінансу-
вання освітніх закладів. Загальноприйнятий в світі досвід 
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підтверджує, що це є найбільш продуктивна система, якщо вона 
дотримується єдиних освітніх стандартів, контрольованих державою. 

Проблеми фінансового забезпечення закладів фахової перед-
вищої освіти можна розділити на три основні групи:  

‒ справедливий перерозподіл державного бюджету на освіту 
між рівнями освіти;  

‒ впровадження нових механізмів фінансового забезпечення, 
спрямованих на підвищення якості надаваної освіти;  

‒ забезпечення оптимального та ефективного цільового 
використання державних коштів.  

Таким чином, вітчизняна програма реформування освіти, 
зокрема її адекватне фінансування закладів фахової передвищої 
освіти, повинна враховувати сучасні економічні умови в Україні та 
досвід країн з розвинутою та трансформаційною економікою. Будь-
які зміни у сфері фахової передвищої освіти неможливі без достат-
нього фінансового забезпечення. Досліджений досвід свідчить, що 
бюджет є головним джерелом фінансування вітчизняних фахових 
коледжів. Для підвищення ефективності використання фінансових 
ресурсів необхідно проводити збалансовану кадрову політику, роз-
ширювати перелік платних послуг, акцентувати увагу на розвитку 
кредитування освіти, надання грантів, а також провадити більшу 
автономію закладам освіти. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СУСПІЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ 
 
Важливим інструментом для забезпечення обороноздатності 

країни та збереження стабільності економіки в умовах кризових 
ситуацій є фінансово-бюджетна політика. Одним із її аспектів є 
забезпечення стабільності фінансової системи в умовах воєнного 
стану, включаючи контроль над інфляцією, забезпеченням платоспро-
можності банків, уникненням паніки на фінансових ринках. 

Для забезпечення фінансового розвитку важливо створити 
ефективну систему фінансування, яка включає в себе такі елементи, 
як публічні фінанси, приватні інвестиції, міжнародна допомога, 
фінансування проектів з використанням інноваційних фінансових 
інструментів тощо. Фінансове забезпечення суспільного розвитку 
вимагає комплексного підходу та співпраці між різними суб’єктами, 
включаючи урядові органи, приватний сектор, громадські організації 
та міжнародні установи. 

Основними складовими фінансування соціального прогресу є: 
 податкова політика: система оподаткування має бути ефек-

тивною, справедливою та спрямованою на збільшення доходів 
державного бюджету для фінансування соціальних програм, інфра-
структурних проектів та інших ініціатив; 

 бюджетування і фінансове планування: необхідно ефективно 
розподіляти фінансові ресурси на пріоритетні напрямки розвитку, 
розробляти довгострокові стратегії та плани для досягнення цілей 
розвитку; 

 приватні інвестиції: сприяти створенню сприятливого 
інвестиційного клімату для приваблення приватних інвестицій в 


